

Občanské sdružení
MAMINKY DĚTEM

zřizovatel a provozovatel Mateřského centra Milovice

člen Sítě MC v ČR



Výroční zpráva
2007





Obsah výroční zprávy občanského sdružení Maminky dětem

Úvodní slovo	4
I. Informace o občanském sdružení Maminky dětem	4
Orgány občanského sdružení	4
Pracovní tým	5
II. Poslání Mateřského centra Milovice	5
III. Služby poskytované mateřským centrem	5
IV. Jaký byl rok 2007 v Mateřském centru Milovice	6
Herna mateřského centra	6
Pravidelné programy a kroužky pro děti i dospělé	6
Ostatní akce pro veřejnost	10
V. Hodnocení uplynulého roku 2007	11
Kvantitativní hodnocení	11
Kvalitativní hodnocení	12
Spolupracovali jsme	13
Úspěchy v roce 2007	13
Problémy v roce 2007	14
VI. Plány do roku 2008	14
VII. Finanční zpráva	14
VIII. Propagace činnosti	16
IX. Děkujeme	17
Slovo na závěr	18

Seznam tabulek

Tabulka 1: Časový harmonogram pravidelných aktivit	7
Tabulka 2: Statistika návštěvnosti herny MC (po, st, pá 9-13, út, čt 13.30-18 hod.) leden až prosinec 2007 ..	11
Tabulka 3: Statistika návštěvnosti pravidelných programů a kroužků leden až prosinec 2007	12
Tabulka 4: Rozvaha k 01.01.2007	15
Tabulka 5: Rozvaha k 31.12.2007	15
Tabulka 6: Výkaz zisku a ztráty k 31.12.2007	16

Úvodní slovo

Milí příznivci Mateřského centra,

rok 2007 byl pro naše Mateřské centrum obrovskou výzvou a novou zkušeností. Byl to rok změn, které měly přispět k všeobecnému vylepšení.

Prvním krokem bylo stanovení dlouhodobých cílů, ke kterým chce naše organizace směřovat, a vytvoření strategického plánu na čtyřleté období. Nejen dokument, ale i samotná práce na něm, přinesl nové impulzy a nápady, nové lidi, nové a nečekané problémy. Tento tvůrčí proces má přinést Vám, návštěvníkům, příjemnější prostředí a nové služby.

Dalším krokem byla snaha o profesionalizaci MC a vytvoření stabilní neziskové organizace. Zdá se, že půjde pravděpodobně o proces nejdelší... V něm si také postupně osvojujeme nové dovednosti, které jsou pro vedení neziskové organizace potřebné. Snažíme se najít vhodný kompromis mezi dobrovolnickou prací a prací za odměnu. A zde je na místě našim aktivním členkám, které pracují bez nároku na odměnu, projevit vděčnost a obdiv.

Nesnadným vývojem prošel i třetí bod našeho záměru. Tím bylo vytvoření nového loga a nové podoby webových stránek. Jak se nám to povedlo, můžete sami posoudit nahlédnutím do našich informačních materiálů a www.mcmilovice.cz, které nám teď připadají přehlednější. Logo symbolizuje rodinu, k jejíž pospolitosti a soudružnosti chce program MC přispívat.

Mimo jiné jsme též usilovali o vytvoření zajímavějšího programu, kroužků pro děti, pestřejší nabídky občerstvení. Jsme na Vaši návštěvu připraveni – tak neváhejte a přijďte nás navštívit...

Všem, kteří se na této naší společné práci podíleli a podílejí, chci moc poděkovat. Bez Vaší pomoci by bylo asi všechno jinak. Svě veliké díky směřuji k Vám – aktivním maminkám, vašim manželům a rodinám, sponzorům, dárcům a spolupracovníkům. Toto úsilí zanechává stopu ve vývoji Milovic a každý z nás zde nechává kousek svého srdce.

Jitka Bohušová, DiS., členka rady o. s., první ředitelka MC

I. Informace o občanském sdružení Maminky dětem

Kdo jsme: Maminky dětem o. s. (dále o. s.) – zřizovatel a provozovatel Mateřského centra Milovice, bylo zaregistrováno na Ministerstvu vnitra dne 19.3.2003. Jde o neziskovou organizaci, jejímž hlavním cílem je podpora fungující rodiny a provozování mateřského centra. Mateřské centrum Milovice bylo otevřeno 15.4.2004. Občanské sdružení svou činností zasahuje do vývoje města, zastupuje a prosazuje zájmy rodin s malými dětmi.

Orgány občanského sdružení

Členem o. s. Maminky dětem se může stát každý občan, který souhlasí s jeho stanovami a řídí se jimi. Všichni členové sdružení tvoří valnou hromadu. K 31.12.2007 mělo sdružení 20 členů, převážně maminek na rodičovské dovolené. Schůzky valné hromady se v roce 2007 konaly dvě.

Na V. Valné hromadě dne 5.4.2007 byly do rady sdružení zvoleny: Mgr. L. Šimková, A. Křenková, L. Valášková, Mgr. P. Dobiášová a J. Bohušová, DiS. Statutárními zástupkyněmi byly: Mgr. L. Šimková, L. Valášková, J. Bohušová, DiS. (výkonný tým).

Valná hromada odsouhlasila změnu stanov, kde největší změnou bylo zřízení dozorčí rady a změna názvu Maminky dětem o. s. (dříve pouze Maminky dětem). Do dozorčí rady byly zvoleny: R. Slavíčková, H. Míslarová a L. Průšková.

V pořadí již VI. valná hromada byla 29.8.2007. Hlavním důvodem mimořádného svolání byl odchod L. Valáškové z rady a výkonného týmu o. s. (mnohaletá účetní se po ukončení rodičovské dovolené vrátila do zaměstnání). Do obou funkcí byla nově zvolena L. Honová, která převzala účetnictví sdružení. Před převzetím účetních dokladů proběhla kontrola dozorčí radou.

Pracovní tým

Každoroční nárůst návštěvníků mateřského centra a potřeba koordinace akcí a zaměstnankyň byli důvodem k profesionalizaci vedení. Díky grantu z MPSV se podařilo získat finance na pokrytí mzdy ředitelky MC a několik částečných úvazků. Od 1.3.2007 se oficiálně stala ředitelkou MC J. Bohušová, DiS. Na částečné úvazky a DPP byly zaměstnány: Mgr. P. Dobiášová, L. Valášková, Mgr. L. Šimková a L. Honová.

Vlastní provoz během otevírací doby zajišťovaly pracovnice, placené Úřadem práce v rámci veřejně prospěšných prací: D. Pražáková a R. Romová (do února), M. Grešlová a V. Heráková (od února do června). Od září do konce roku se návštěvníkům věnovaly: M. Martiňáková, DiS. a I. Backová.

Dalších cca 30 dobrovolníků se podílelo na zajišťování akcí pro děti i dospělé, údržbě a úpravách prostor, zajištění propagace atd.

II. Poslání Mateřského centra Milovice

Poslání o. s.: **Podpora a rozvoj aktivního života rodin v Milovicích.**

Středem zájmu MC je především podpora rodiny v její počáteční fázi.

Hlavními uživateli MC jsou: těhotné ženy, děti od narození do 6 let, rodiče.

Jsmo tu pro všechny, nevybíráme podle dovedností, profese, movitosti nebo vyznání. MC je svým působením zaměřeno především na rodiny s malými dětmi od narození do 6 let. Přispívá k posílení soudržnosti rodiny.

Hlavní cíle:

- vytvořit zázemí pro těhotné ženy,
- podporovat kojení, zdravý životní styl a ekologické chování,
- podporovat všestranný rozvoj dětí a jejich socializaci,
- nabízet volnočasové aktivity pro děti předškolního věku,
- vytvořit prostor pro vzájemné setkávání rodičů, výměnu zkušeností a navázání přátelství,
- novým obyvatelům Milovic nabídnout zázemí a možnost získání nových kontaktů,
- předcházet sociální izolaci rodičů na mateřské a rodičovské dovolené,
- možnost zapojit se do činnosti MC a svojí prací přispět k rozvoji občanské společnosti a seberealizaci,
- obohacovat společenský a kulturní život v Milovicích,
- spolupracovat s dalšími neziskovými organizacemi a společně aktivně ovlivňovat vývoj Milovic.

III. Služby poskytované mateřským centrem

Pro těhotné ženy jsme pořádali 3 cykly předporodních kurzů a cvičení vedené porodními asistentkami, jež připravovaly budoucí maminky na období porodu a těsně po něm. V rámci pátečních Mimiklubů získávaly těhotné ženy vědomosti i praktické dovednosti v péči o novorozence. Mohly získat informace nejen od odborníků, ale slyšely i zkušenosti rodin malých dětí a mohly si některé dovednosti trénovat (přebalování, držení a nošení dětí, oblékání, masáže ...).

MC je místem, které podporuje *kojení* – pořádali jsme přednášky o kojení i odstavování. K dispozici byly dvě laktanční poradkyně, které kromě pravidelných seminářů, prováděly návštěvní službu a pomohly problémy s kojením řešit. Součástí bazarů dětského oblečení byl prodej těhotenského oblečení, pomůcek pro novorozence a prodej kočárků. Všechny tyto aktivity mohly využít těhotné ženy z Milovic i okolí, nemusely se předem nikde nahlašovat.

Děti od narození do 2 let měly možnost získat řadu dovedností i návyků. Pro tuto věkovou skupinu byl rezervován páteční Mimiklub. Při volné hře dochází k socializaci ve skupině vrstevníků, učení se nápodobou. Vzájemná komunikace podporuje rozvoj řečových schopností i rozvíjí charakterové vlastnosti. Cvičení, které jsme pravidelně zařazovali do programu Mimiklubu a jež bylo uzpůsobeno schopnostem dětí určitého věku, pomohlo k rozvoji hrubé i jemné motoriky, upevnění správného držení těla, rozvoji koordinace i prostorové představivosti. Cvičení využívá přirozenou dětskou potřebu pohybu, má příznivý vliv nejen na tělo, ale zlepšuje i sebejistotu dětí a podporuje důvěrný vztah k rodičům. Rodiče byli podporováni ve vytváření zdravých jídelních návyků dětí.

Herna pro děti předškolního věku byla otevřena od pondělí do čtvrtka 4 hodiny denně (pravidelný provoz). Na návštěvu herny nebylo třeba se předem ohlašovat. Pro děti i dospělé byly k dispozici prostory a vybavení ke hrám i oddechu. *Herna* je svým vybavením i hygienickým zázemím přizpůsobena dětem od narození. Mezi nejčastější návštěvníky v době pravidelného provozu patří maminky s dětmi kolem dvou let.

V roce 2007 měli rodiče možnost si vybrat dle věku a zájmu dítěte některý z pravidelných *kroužků* i zúčastnit se řady akcí pro děti předškolního věku. Cílený program pomáhá rozšiřovat slovní zásobu dětí, zlepšuje jejich dovednosti, vědomosti a návyky, má vliv i na zlepšení chování dětí a utváření přátelských kontaktů mezi dětmi navzájem.

MC se stalo *pro rodiče* starající se celodenně o malé děti místem, které jim pomůže vyjít z izolace. Zvláště pro nově nastěhované obyvatele nabízí možnost získat nové kontakty a navázat přátelství. V MC mohou své děti přebalit, nakojit, nakrmit a zároveň si odpočinout a popovídat s jinými rodiči, získat zde nové informace, naučit se zde něco nového, rozšiřovat si vzdělání, ale i aktivně se zapojit do dění v MC, využít svého vzdělání, profese či zájmů ve prospěch společnosti. Bohatá nabídka programu umožňuje rodičům prožít rodičovskou dovolenou aktivně. Díky dobré spolupráci s MěÚ mají rodiny přímou možnost ovlivňovat dění ve městě, do kterého se většina z nich přistěhovala během posledních několika let. Počet obyvatel Milovic od roku 1994 stoupl z 1628 občanů na 7800 obyvatel koncem roku 2007, průměrný věk je pouhých 29 let.

Pro širokou veřejnost byly určeny přednášky, konference pro zdravotníky, cvičení, kurzy břišních tanců aj. K naplnění volného času celých rodin přispěly mimořádné akce: Poznávací pochod Milovicemi, Zahradní slavnost, Cesta pohádkovým lesem, Mikulášská nadílka, lampionový průvod a besídka Yamahy. Tyto akce proběhly o víkendech a umožnily rodinám společně aktivně prožít volný čas. Největší návštěvnost měla akce Cesta pohádkovým lesem, které se zúčastnilo 210 platících dětí v doprovodu rodičů a mladších sourozenců, celkový počet účastníků této akce byl proto asi 630 osob.

Již tradičně vedeme návštěvníky MC k ekologickému chování. V MC jsou nádoby na tříděný odpad, mezi vybranými surovinami je i hliník. Děti se mohou setkávat s ekologickými tématy na Ekoškoličkách.

IV. Jaký byl rok 2007 v Mateřském centru Milovice

V roce 2007 bylo mateřské centrum otevřeno každý pracovní den (celkem 183 dní). V době letních prázdnin probíhala rekonstrukce elektroinstalace a bylo zavřeno. S finanční podporou MPSV, ÚP Nymburk a MěÚ Milovice jsme mohli dokoupit potřebné vybavení pro kvalitní vedení jednotlivých pravidelných i nepravidelných akcí a zajistit lepší vybavení pro pořádané vzdělávací akce pro dospělé (židle pro dospělé, flipchart, presovač na kávu a kopírku) a poprvé také symbolickou finanční částkou ohodnotit práci lektorů pravidelných kroužků a kurzů.

Na zajištění provozu a programu pro děti i dospělé se podílelo vedení MC, zaměstnankyně a parta maminek na mateřské či rodičovské dovolené a jejich rodinní příslušníci. Díky jejich nesmírné obětavosti mohli přičiní v příjemném prostředí využít neuvěřitelně širokou nabídku programů pro děti i dospělé.

Herna mateřského centra

Herna byla otevřena:

- 1. leden –30. červen 2007,
otevírací doba: pondělí 9–13, úterý 13.30–18, středa 9–13, čtvrtek 13.30–18, pátek 9–13 hod.
- červenec – srpen 2007 bylo MC zavřeno (rekonstrukce elektroinstalace)
- 3. září –14. prosinec 2007,
otevírací doba: pondělí 9–13, úterý 13.30–18, středa 9–13, čtvrtek 13.30–18, pátek 9–13 hod.

MC bylo v době pravidelného provozu otevřeno všem rodinám s dětmi od narození do 6 let i těhotným ženám. Pátek byl vyhrazen rodinám s dětmi od narození do 2 let, tzv. Mimiklub.

Pravidelné programy a kroužky pro děti i dospělé

Probíhaly v době od 2.ledna do 30.června a od 3.září do 14. prosince 2007.

V tabulce uvádíme časový harmonogram pravidelných aktivit.

Tabulka 1: Časový harmonogram pravidelných aktivit.

Pondělí	
9-13 hod.	Herna
14-15 hod.	Kroužek Výtvarná dílna pro děti od 4 do 6 let - vedla Kristýna Žižková (únor až červen)
15:30-16 a 16:15-16:45 hod.	Kroužek Angličtina pro děti od 3-6 let - vedla Mgr. Erika Drobná (leden až prosinec)
16:45-17:30	Kroužek Hrajeme si s písničkou - vedla Kateřina Breburdová (únor až červen)
18:00-21:00	Bříšní tance pro děti i dospělé - vedla Dominika Nesládková (leden až červen po 3 kurzech, září až prosinec 1 kurz)
Úterý	
8:45-9:30	Kroužek Hrátky s robátky (HŠY) - pro děti od 4 do 18 měsíců - vedla Mgr. Jana Obalilová (únor až prosinec)
9:40-10:25	Kroužek První krůčky k hudbě (HŠY) pro děti od 18 měsíců do 4 let - vedla Mgr. Jana Obalilová (únor až prosinec)
10:30-11:15	Kroužek První krůčky k hudbě (HŠY) pro děti od 18 měsíců do 4 let - vedla Mgr. Jana Obalilová (únor až prosinec)
11:20-12:05	Kroužek První krůčky k hudbě (HŠY) pro děti od 18 měsíců do 4 let - vedla Mgr. Jana Obalilová (září až prosinec)
13:30-18 hod.	Herna
19:30 hod	HODINKA AEROBICU pro ženy a dívky - vedla Pavla Nožičková (leden až prosinec)
Středa	
9-13 hod.	Herna
16-16:45	Hudební kroužek pro děti – 1x za 14 dní pro děti předškolního věku - vedla Markéta Müllerová (září až prosinec)
1x měsíčně od 15 až 16 hod.	Divadélko, přednášky (leden až prosinec)
19:00-20:00	Cvičení s balóny – vedla Marie Šínová (září až prosinec)
Čtvrtek	
8:00-12:30	Setkání členek o.s. Maminky dětem
13:30-18 hod.	Herna
1. čtvrtek v měsíci od 20 hod.	Schůze aktivních rodičů zajišťujících chod MC
Pátek	
9-13 hod.	Herna - MIMIKLUB pro rodiny s dětmi od narození do 2 let a těhotné ženy:
1.pátek od 9:30	Žízalky pro děti od narození do 1 roku: laktiční poradna, společné cvičení a výměna zkušeností - vedla porodní asistentka a laktiční poradkyně Martina Martiňáková, DiS. (leden až prosinec)
2.pátek od 9:30	Šnečci – pro děti od 12 do 18 měsíců: společné cvičení, zpívání, výměna zkušeností - vedla Jana Fialová (květen až prosinec)
3. pátek od 9:30	Žabičky – pro děti od 9 do 24 měsíců: cvičení a hraní s dětmi a balóny - vedla Marie Šínová (říjen, listopad)
4. pátek od 9:30	Dráčci – pro děti od 18 do 24 měsíců společné cvičení a hraní - vedla Bára Nováková, Martina Bečvářová (leden až prosinec)
14:00-14:45	Kroužek Hrátky s robátky (HŠY) - pro děti od 4 do 18 měsíců - vedla Mgr. Jana Obalilová (únor až prosinec)
15:00-15:45	Kroužek První krůčky k hudbě (HŠY) - pro děti od 18 měsíců do 4 let - vedla Mgr. Jana Obalilová (únor až prosinec)
16:00-16:45	Kroužek Rytmičké kroky (HŠY) - pro děti od 4 do 6 let - vedla Mgr. Jana Obalilová (únor až prosinec)
17:00	Předporodní kurzy I., II., III. - vedla Mgr. Libuše Šťastná a Helena Šafaříková, DiS.

Komentář [1]: wikipage start

V roce 2007 jsme uzpůsobili program v MC změně věkové struktury návštěvníků. Do MC chodí od září 2006 menší děti. Tuto změnu způsobil otevření nové MŠ Sluníčko v roce 2006, kterou ihned zaplnilo 200 dětí předškolního věku. V září 2007 byla její kapacita 300 dětí již zcela naplněna.

Na změnu věkové struktury pravidelných návštěvníků jsme reagovali změnou v programu našeho centra:

- V roce 2006 velmi navštěvované Školičky přestaly mít takový význam - většina dětí mezi 3 až 4 lety, které pravidelně tento program navštěvovaly, se dostala do MŠ. Program Školičky byl proto v roce 2007 omezen na 1x týdně.
- Od února 2007 jsme naopak zařadili mimo hernu velké množství kroužků pro děti od 4 měsíců do 6 let - hudební škola Yamaha (HŠY), kroužek hudební, angličtiny a výtvarný. Stávající nabídka v Milovicích byla velmi malá a zcela evidentně nepostačovala počtu dětí. Mezi návštěvníky kroužků patří především děti předškolního věku, které navštěvují místní školky.
- V roce 2007 jsme rozšířili a zkvalitnili program pro nejmenší - Mimiklub. Mezi rodiči bylo především oceněno vytvoření podpůrných skupin rodičů s dětmi určitého věku. V těchto skupinách jsou především matky podporovány v péči o dítě dle zásad zdravého životního stylu. Program pro děti podporuje jejich všestranný rozvoj. Součástí Mimiklubu bylo zařazování přednášek, diskuzí s odborníky z různých oblastí a laktanční poradna.

Podrobný rozpis programů, které bylo možné navštívit

a) přednášky:

- Sami bez táty (14.2. - Mgr. Eva Horáková)
- Společné zdanění manželů a daňové příznání (25.2. - Karel Pešek)
- Hospitalizace dítěte (21.3. - MUDr. Markéta Zavadilová)
- Konec mateřské se blíží (11.4. - Ing. M. Hanušová)
- Zaměstnání a mateřství (25.4. - Mgr. Hedvika Stuchlíková)
- Adopce (23.5. - MUDr. Yvona Tašnerová, Petra Bělíková)
- Talentované dítě (13.6. - PhDr. Dana Marková)
- Cesta k duši Persie (7.10. - Martin Lejsal)
- Zuby, zoubky, zoubčky (7.11. - MUDr. M. Štiflerová)

b) cyklus kurzů s vizážistkou:

- Základy barevné typologie (25.1.- Iveta Vartová)
- Barevná typologie (1.3. - Iveta Vartová)
- Barevná typologie v praxi (22.3. - Iveta Vartová)
- Líčení podle barevného typu (28.4. - Iveta Vartová)
- Péče o pleť podle typu a věku (24.5. - Iveta Vartová)
- Tvary obličejů a typy postav (23.6. - Iveta Vartová)
- Výběr oblečení (13.10.- Iveta Vartová)
- Techniky líčení (13.12.- Iveta Vartová)

c) divadlo:

- Boudo, budko, kdo v tobě bydlí? (7.2. - Adéla Křenková, Mgr. Petra Dobiášová)
- Medvědi (28.2. - pan Pešán, Divadlo z půdy)
- Do pohádky za zvířátky (7.3. - Martina Bečvářová)
- Dlouhý, Široký a Bystrozraký (18.4. - Martina Bečvářová)
- Jak se postýlka rozzlobila (18.4. - Hana Mislerová, Adéla Křenková)
- Jak krtek ke kalhotkám přišel (2.5. - Martina Bečvářová)
- O koťátku, které se učilo (6.6. - Hana Mislerová, Adéla Křenková)
- O víle Amálce (26.9. - Martina Tietzová)
- Jak Martínek pomáhal (24.10. - Hana Mislerová, Adéla Křenková)
- O rybáři a zlaté rybce (21.11.- Martina Tietzová)

d) aktivity pátečního MIMIKLUBU:

- Dráčci (12.1.- Bára Nováková)
- Pohyb dítěte jako ukazatel vývoje (19.1. - Mgr. Jitka Čemusová)
- Žížalky - Plenky (26.1. - Martina Martiňáková, DiS.)
- Atopický ekzém (2.2. - MUDr. Jana Pokorná)
- Dráčci (9.2.- Bára Nováková)

- Pohyb dítěte jako ukazatel vývoje (16.2. - Mgr. Jitka Čemusová)
- Žížalky – Nošení dětí v šátku (23.2. - Martina Martiňáková, DiS.)
- Dráčci (9.3.- Martina Bečvářová)
- Žížalky – Kojení a nejčastější potíže (30.3. - Martina Martiňáková, DiS.)
- Dráčci (13.4.- Martina Bečvářová)
- Žížalky – Odstavování (27.4. - Martina Martiňáková, DiS.)
- Šnečci (4.5. - Jana Fialová)
- Světový týden respektu k porodu (7.-13.5.)
- Výstava umění porodit (7.5.-20.5.)
- Promítání filmu "Rodí se budoucnost: výzva a volba", "Domorodky", "Kinderkriegen" (7.5., 9.5.)
- Pleny aneb balte své děti do bavlnky (8.5. - Bc. Klára Šťastná)
- Přirozená péče o miminko - povídání o přírodní kosmetice a dalších výrobcích určených k péči o dítě a maminku (8.5. - Bc. Klára Šťastná)
- Nošení dětí v šátku (8.5. - Bc. Klára Šťastná)
- Přednáška o přirozeném porodu s besedou + promítání filmu "Moje malé děťátko" (10.5. - Dipl.-Psych. Univ. Johanka Kubaňová)
- Cvičení a tanec s miminky v náručí (11.5. - Martina Martiňáková, DiS.)
- Kojení (11.5. - Martina Martiňáková, DiS.)
- Žížalky – Normální porod (25.5. - Martina Martiňáková, DiS.)
- Dráčci (8.6.- Martina Bečvářová)
- Šnečci (22.6. - Jana Fialová)
- Žížalky – První příkrm (29.6. - Martina Martiňáková, DiS.)
- Žížalky - Kojení (7.9. - Martina Martiňáková, DiS.)
- Žížalky – Kojení a nejčastější potíže (5.10.- Martina Martiňáková, DiS.)
- Šnečci (12.10. - Jana Fialová)
- Žabičky (19.10. - Marie Šínová)
- Dráčci (26.10.- Bára Nováková)
- Miminkovština (30.10. - Zuzana Jelínková)
- Žížalky – Odstavování (2.11. - Martina Martiňáková, DiS.)
- Šnečci (9.11. - Jana Fialová)
- Žabičky (16.11.- Marie Šínová)
- Dráčci (23.11.- Bára Nováková)
- Žížalky - První příkrm (7.12.- Martina Martiňáková, DiS.)

e) předporodní kurzy:

- Těhotenství I. a II. trimestr - výživa, oblékání, prenatální péče, psychologické a tělesné změny, sex v těhotenství (13.4. - Helena Šafaříková, DiS.)
- Porod v porodnici a doma (20.4. - Mgr. Libuše Šťastná)
- III. trimestr - placenta, plodová voda, polohy plodu, operativní porody, příprava na porod (27.4. - Helena Šafaříková, DiS.)
- Příprava tatínků na porod (4.5. - Mgr. Libuše Šťastná)
- Začátek porodu - co s sebou a kdy do porodnice, 4 doby porodní, úlevové polohy, masáže, otec u porodu, epidurál (11.5. - Helena Šafaříková, DiS.)
- První setkání s miminkem - první vyšetření, doklady, režim oddělení (18.5. - Helena Šafaříková, DiS.)
- Průběh porodu, polohy, masáže a pomůcky pro normální porod (25.5. - Mgr. Libuše Šťastná)
- Šestinedělí - koupání, přebalování, oblékání, péče o kůži, nehty, vlásky, vycházky, masáže (1.6. - Helena Šafaříková, DiS.)
- Kojení - jak se připravit na úspěšné kojení (8.6. - Martina Martiňáková, DiS.)
- Kojení a výživa dítěte, poporodní období, šestinedělí (15.6. - Mgr. Libuše Šťastná)
- Péče o miminko, psychické a fyzické potřeby miminka, hygiena, nošení děťátka v šátku, úvazy (22.6. - Mgr. Libuše Šťastná)
- Těhotenství I. a II. trimestr - výživa, oblékání, prenatální péče, psychologické a tělesné změny, sex v těhotenství (12.10. - Helena Šafaříková, DiS.)
- III. trimestr - placenta, plodová voda, polohy plodu, operativní porody, příprava na porod (26.10. - Helena Šafaříková, DiS.)

- Kojení - jak se připravit na úspěšné kojení (9.11. - Martina Martiňáková, DiS.)
- Začátek porodu - co s sebou a kdy do porodnice, 4 doby porodní, úlevové polohy, masáže, otec u porodu, epidurál (23.11.- Helena Šafaříková, DiS.)
- První setkání s miminkem - první vyšetření, doklady, režim oddělení (7.12. - Helena Šafaříková, DiS.)
- Šestinedělí - koupání, přebalování, oblékání, péče o kůži, nehty, vlásky, vycházky, masáže (1.6. - Helena Šafaříková, DiS.)

Ostatní akce pro veřejnost

Probíhaly mimo provozní dobu. Mimořádné akce jsme pořádali převážně o víkendech:

a) mimořádné akce:

- Cvičení pro děti od 2 let (15.2. - Jana Hrdličková)
- Oslava 15. výročí založení prvního mateřského centra v ČR (17.2. - Mgr. Petra Dobiášová)
- Setkání neziskových organizací (24.2., 3.3. - Mgr. Petra Dobiášová)
- Cvičení pro děti od 2 let (9.3. - Jana Hrdličková)
- Zeptejte se ... starosty – Obec pozorná k rodině (23.3. - pan starosta Milan Kraus)
- Akreditovaná konference pro sestry a porodní asistentky. Téma: "Období šestinedělí a péče o novorozence". (12.5. - Jitka Bohušová, DiS., Martina Martiňáková, DiS.)
- Prezentace výrobků ZDRAVANOTA.COM (16.5. - Lenka Kubalová)
- Poznávací pochod městem Milovice (19.5. - Mgr. Petra Dobiášová)
- Vv školička – dárky pro tatínky (31.5. - Kristýna Žižková)
- S tátou jezdím rád (3.6. - Kristýna Žižková)
- Táta umí zpívat (5.6. - Ing. Ladislav Dobiáš)
- Výroba dřevěných hraček (10.6.- Mirek Pilnáček)
- Táta toho hodně ví – Ekoškolička: Voda, vodička, modrá je celička (14.6. - Radek Žižka)
- Zahradní slavnost (20.6.)
- Cesta pohádkovým lesem (15.9. - Jana Hrdličková, Mgr. Lída Šimková)
- Vv dílna – Podzim (9.10. - Michaela Lachová, Jana Krejčí)
- Setkání neziskových organizací (20.10. - Mgr. Petra Dobiášová)
- Akreditovaná konference pro sestry a porodní asistentky. Téma: Péče o kojence (27.10. - Jitka Bohušová, DiS., Martina Martiňáková, DiS.)
- Mikulášská nadílka (1.12.)
- Lampionový průvod (2.12.)
- Besídka Yamahy (7.12. - Jana Obalilová, Martina Tietzová)
- Vv dílna – Nad kometou ... (10.12. - Michaela Lachová, Jana Krejčí)

b) ostatní:

- Bazar jarního dětského a těhotenského oblečení (18.3.-19.3. - Lenka Průšková)
- Valná hromada Maminky dětem o. s. (5.4. - Mgr. Ludmila Šimková)
- Oslava 3. narozenin MC (18.4.)
- Bambiriáda v Nymburku (26.5. - Kristýna Žižková)
- Bazar podzimního a zimního dětského a těhotenského oblečení (22.-23.9. - Lenka Průšková)
- Kavárna mateřského centra (18.11. - Adéla Křenková, Marie Šínová)
- Vánoční setkání členek Maminky dětem o. s. (13.12.)

Mateřské centrum dále nabízí:

- nekuřácké zázemí pro setkávání rodičů a dětí,
- místo pro přebalení (přebalovací pult, možnost zapůjčit náhradní oblečení),
- místo na nakojení i nakrmení malých dětí (kuchyňka s rychlovarnou konvicí a mikrovlnnou troubou na ohřívání vlastního jídla, jídelní židličky pro nejmenší děti),
- možnost nákupu nápojů a drobného občerstvení, rozšířili jsme především nabídku teplých nápojů,
- půjčování knih pro děti, knih týkajících se výchovy dětí nejen z nakladatelství PORTÁL,
- bezplatná inzertní služba,
- možnost zapůjčení volné rodinné vstupenky do ZOO v Praze,
- možnost seberealizace, výměna zkušeností a nápadů pro rodiče na rodičovské dovolené,

- poradenství a aktuální informace týkající se problematiky rodičů na mateřské a rodičovské dovolené.

V herně je k dispozici přebalovací pult a kolébka pro nejmenší, velké množství hraček, kuličkový bazén se skluzavkou, perníková chaloupka, mnoho výtvarného materiálu, odrážedla, kočárky, dětská kuchyňka, na požádání i trampolína aj.

V. Hodnocení uplynulého roku 2007

Kvantitativní hodnocení

Statistika návštěvnosti MC

Návštěvnost herny od ledna do prosince 2007 byla 2485 osob, z toho 1132 dospělých a 1353 dětí. Denní průměrná návštěvnost byla 14 uživatelů z toho 6 dospělých a 8 dětí. V době mimo pravidelný provoz od ledna do prosince 2007 navštívilo MC celkem 5343 osob. Proti roku 2006 došlo k poklesu návštěvnosti herny o 668 osob (více dětí dochází do školky). Naopak se zvýšil počet účastníků pravidelných programů, kroužků a ostatních akcí z 2977 v roce 2006 na 5343 v roce 2007. Pokud sečteme návštěvníky herny a ostatních programů, můžeme říci, že v roce 2007 navštívilo MC a jeho akce **7828 osob**. Proti roku 2006 došlo k navýšení o 1698 osob za rok.

Podrobnější přehled najdete v následujících tabulkách.

Tabulka 2: Statistika návštěvnosti herny MC (po, st, pá 9-13, út, čt 13.30-18 hod.) leden až prosinec 2007

2007	počet dní	dospělí	děti	celkem	průměr na den
leden	18	158	195	353	20
únor	20	116	201	317	16
březen	22	162	183	345	16
duben	21	94	113	207	10
květen	22	152	124	276	13
červen	21	91	115	206	10
červenec - srpen	/	/	/	/	/
září	15	88	102	190	13
říjen	19	112	146	258	14
listopad	17	109	121	230	14
prosinec	8	50	53	103	13
celkem	183	1132	1353	2485	14

Tabulka 3: Statistika návštěvnosti pravidelných programů a kroužků leden až prosinec 2007

Název akce / kroužku	počet lekcí	počet účastníků (děti + dospělí)	průměrně
Aerobic	24	200	8
Angličtina pro děti	52	424	8
Břišní tance	50	272	5
Divadlo	10	426	43
Hudební kroužek	22	114	5
Mimořádné akce	22	1600	73
Oslavy narozenin	7	123	18
Přednášky mimo provoz	9	75	8
Předporodní kurzy	17	87	5
Vizážistka	8	39	5
Výtvarný kroužek	14	25	2
Yamaha	165	1904	12
Cvičení na balonech	12	54	5
Ostatní	7	nezapočítáváme	/
Celkem	419	5343	13

Kvalitativní hodnocení

Na podzim proběhlo každoroční dotazníkové šetření, při kterém jsme zjišťovali, jak jsou návštěvníci a zaměstnanci s provozem MC spokojeni.

a) klienti

Dotazníkovým šetřením bylo zjištěno, že převážná část respondentů navštěvuje MC při docházce na kroužek. Celkově jsou návštěvníci spokojeni, líbilo se jim příjemné prostředí herny, pestrá skladba programů a ke konci roku přátelské chování zaměstnankyň. Další náměty, které by maminky uvítaly, bylo rozšíření cvičení pro děti od 2 let, veřejně přístupný internet a výuka anglického jazyka pro maminky. Součástí dotazníku byla žádost o pomoc při zajišťování akcí a chodu MC. Na tuto skutečnost reagovalo kladně 29 maminek, které jsme již oslovili a doufáme, že se vzájemná spolupráce bude rozvíjet.

Dotazník vyplnilo 51 respondentů.

Průměrný věk rodiče byl 32 let a na jednoho dospělého připadá 1,2 dítěte v rodině. Průměrný věk dětí, které navštěvují MC – ty, které navštěvují hernu 2,3 let a průměrný věk těch, které navštěvují pravidelné kroužky je 4,1 roku.

Dále jsme se v otázkách zajímali, zda jsou spokojeni s nabídkou programů, občerstvení, služeb.

78 % návštěvníků uvedlo spokojenost, zbývající doplnili o co bychom mohli stávající nabídku obohatit.

Všechny podněty jsme zpracovali, na event. možných nápadech pracujeme a nabídku dále rozšiřujeme.

Některé z nápadů: širší nabídka občerstvení, 47 % odpovědělo, že chce zasílat pravidelný program e-mailem, umožnit přístup k internetu pro návštěvníky, rozšířit spektrum kroužků, apod. V hitparádě „Co se mi líbí v MC“ odpovědělo 35 %, že se jim líbí příjemné prostředí herny, dále hračky a dostatečný prostor pro hru dětí. Prostřednictvím dotazníku jsme chtěli oslovit i případné zájemce o spolupráci s naším občanským sdružením. Podařilo se nám navázat spolupráci s novými dobrovolníky, někteří z nich jsou nově přistěhovanými obyvateli do Milovic.

b) zaměstnanci

Zaměstnankyně (provozní v MC) jsou většinou maminky s malými dětmi, které jsou rády, že mohly získat pracovní příležitost v místě bydliště. Většinou nebyly spokojeny s odpoledními směnami, kdy si do MC musely brát děti.

Zaměstnankyně a členky o.s. se pravidelně vzdělávají. V roce 2007 jsme absolvovaly tato školení, která jsou nezbytná k další profesionalizaci naší organizace:

- Efektivní řízení NNO
- Táto, mámo, najdi si práci
- Kurz komunikačních technik s kojícími matkami
- Řízení neziskové organizace, řízení projektů
- Řízení lidských zdrojů
- Ekonomika a finanční řízení
- Obecný úvod a nástroje managementu PO
- Nábor a výběr zaměstnancův NNO
- Projektový cyklus+PR+F+vlastní záměr
- Tvorba a hodnocení projektů v PO

Nedílnou součástí naší práce je naplňování cílů Strategického plánu, který jsme za pomoci externí facilitátorky MgA. Ireny Swiecicki sestavili. Tento plán pomáhá členkám rady o.s. a dalším členkám stanovit si priority, s jejichž pomocí mohou lépe naplňovat cíle a poslání organizace.

Spolupracovali jsme

V roce 2007 jsme navázali na předchozí dobrou spolupráci se zástupci města. Pan starosta byl pozván do MC na besedu s obyvateli Milovic, zastoupenými především rodiči.

Při pořádání Dne dětí spolupracujeme již 5. rokem s Víceúčelovým kulturním zařízením Milovice.

Při pořádání Cesty pohádkovým lesem nám již tradičně pomohli herci z A-Z divadla, kteří byli též hlavními postavami při Mikulášské nadílce, na které se v několika skupinách prošťídalo 70 předškolních dětí.

Ve spolupráci s o.s. Mladá a MěÚ Milovice jsme organizovali akci „Za Milovice krásnější“ - jarní úklid odpadků ve městě.

Velmi dobrou spolupráci jsme navázali s Hudební školou Yamaha, která nabízí hudební výchovu od nejtělejšího věku.

Naše mateřské centrum je členem Sítě mateřských center ČR. Spolupracujeme s ostatními mateřskými centry v okolí. Zúčastnili jsme se regionálního setkání MC v Nymburku (20.1.) a Jílovém u Prahy (9.11.). Společně s dalšími mateřskými centry jsme propagovali svou činnost na Bambiriádě v Nymburku (26.5.). Zúčastnili jsme se valné hromady Sítě MC v ČR (1.12.).

Úspěchy v roce 2007

Mezi úspěchy našeho sdružení v roce 2007 patří:

- stálá návštěvnost herny, Mimiklubu, akcí pořádaných v MC a také mimořádných akcí pro rodiny,
- zvýšila se nabídka kroužků a kurzů pro děti i dospělé (Hudební škola Yamaha, kroužky výtvarný, Angličtiny, hudební, cvičení s balóny, kurzy s vizážistkou), pravidelné akce byly zajišťovány kvalitními lektory, mezi přednášejícími byli odborníci z různých oblastí,
- velký ohlas měly akreditované konference pro zdravotníky – mezi nahlášenými přednášejícími i mezi posluchači konference byly převážně ženy na rodičovské a mateřské dovolené, jež si tak udržovaly potřebné vzdělávání,
- podařilo se získat finanční prostředky na profesionalizaci vedení MC,
- profesionalizovalo se vedení mateřského centra, od března mohla být díky dotaci MPSV na plný úvazek zaměstnána ředitelka MC, jedna pracovnice na částečný úvazek a několik dalších na DPP,
- zpracování strategického plánu a jeho průběžné plnění,
- rozšíření nabídky občerstvení v MC,
- organizace úklidové akce „Za Milovice krásnější“ ve spolupráci s MěÚ Milovice a občanským sdružením Mladá,

- nové logo, sjednocený design propagačních letáků a nová podoba webových stránek,
- zpracování a průběžné hodnocení plnění strategického plánu,
- tvorba finančního plánu na další rok a rozšíření spektra finančních zdrojů,
- MC se stalo nedílnou součástí společenského života v Milovicích.

Problémy v roce 2007

Problémem byla finanční nejistota na počátku roku, kdy jsme nevěděli, zda dostaneme žádané dotace z podaných grantů.

S personálním zajištěním provozu jsme měli v prvním pololetí potíže, nepodařilo se nám najít vhodné kandidátky na pozice provozních. Nakonec jsme přijali 2 zaměstnankyně, které svými chováním a jednáním odrazovaly návštěvnice a nepříspěly k dobré atmosféře v MC. V druhém pololetí se nám podařilo nalézt pracovníci, se kterou jsme byli maximálně spokojeni.

Částečné problémy jsme měli v personálně-finanční oblasti ke konci roku – Úřad práce nám poskytl finanční prostředky pouze na jednu zaměstnankyni místo dvou a na kratší dobu (pouze 3 měsíce). V roce 2008 proto chceme zajistit platy provozních i z jiných zdrojů (MPSV a Středočeský kraj).

VI. Plány do roku 2008

Během pravidelné otevírací doby bude MC i nadále sloužit především rodinám s dětmi od narození do 6 let a těhotným ženám, veškerý program bude přístupný všem zájemcům z řad široké veřejnosti.

V roce 2008 bychom chtěli:

- zachovat pestrou nabídku akcí a pravidelných kroužků,
- získat dostatek financí na mzdy ředitelky MC, dvou provozních a několik částečných pracovních úvazků,
- pokračovat v dobré spolupráci s představiteli města Milovice,
- pokračovat ve spolupráci s Víceúčelovým kulturním zařízením, s občanskými sdruženími AZ divadlo a Děti naděje,
- poskytnout pomoc při zakládání MC v Lysé nad Labem,
- pokračovat v plnění Strategického plánu,
- uspořádat regionální setkání mateřských center ze Středočeského kraje,
- pokud bude dostatek financí, chtěli bychom zase o něco vylepšit zázemí herny, popř. vybudovat kancelář,
- nabídnout krátkodobé hlídání dětí,
- i nadále chceme reagovat na měnící se potřeby klientů.

VII. Finanční zpráva

V roce 2007 byl provoz Mateřského centra Milovice financován z více zdrojů. Bylo to především z provozních dotací od Městského úřadu Milovice, MPSV a Úřadu práce Nymburk. Nermalou část tvořily i vlastní příjmy z pořádaných akcí a příspěvky od sponzorů. Všechny finanční prostředky byly použity k financování běžného provozu mateřského centra a k pořádání akcí pro veřejnost.

Rozvaha k začátku roku 2007 je v tabulce 4, rozvaha ke konci roku je v tabulce 5.

Výkaz zisku a ztráty k 31.12.2007 je v tabulce 6.

Rozdíl mezi výnosy a náklady je

$$955457,99 \text{ Kč} - 865\,831,67 \text{ Kč} = 89\,626,32 \text{ Kč}.$$

Hospodářský výsledek je zisk 89 626,32 Kč.

Ziskem bude v příštím roce navýšeno vlastní jmění občanského sdružení a bude použit v příštích letech na další činnost organizace a překlenutí finanční nejistoty na počátku roku 2008.

Tabulka 4: Rozvaha k 01.01.2007

AKTIVA		PASIVA	
Drobný dlouhodobý hmotný majetek	198 393,70	Vlastní jmění	153 936,83
Drobný nehmotný dlouhodobý majetek	11 394,00	Dodavatelé	0,00
Zboží – občerstvení	650,93	Zaměstnanci	15 034,00
Pokladna – účetní	10 127,50	Zúčtování sociálního a zdravotního pojištění	7 618,00
– Mateřské centrum	408,00	Ostatní přímé daně	-3 784,00
Bankovní účty	162 801,85	Výnosy příštích období	1 422,00
Peníze na cestě	0,00	Dohadné účty pasivní	43 060,00
Odběratelé	3 000,00	Účet hospodářského výsledku	26 284,45
Poskytnuté provozní zálohy	43 210,00		
Nároky na dotace (předpis provozní dotace mzdy 12/2006 Úřad práce Nymburk)	21 480,00		
Náklady příštích období	1 893,00		
Oprávký k drobnému dlouhodobému majetku	-198 393,70		
Oprávký k drobnému nehmotnému dlouhodobému majetku	-11 394,00		
Aktiva celkem	243 571,28 Kč	Pasiva celkem	243 571,28 Kč

Tabulka 5: Rozvaha k 31.12.2007

AKTIVA		PASIVA	
Drobný dlouhodobý hmotný majetek	198 393,70	Vlastní jmění	180 221,28
Drobný nehmotný dlouhodobý majetek	11 394,00	Dodavatelé	7 352,05
Zboží – občerstvení	650,93	Zaměstnanci	10 518,00
Pokladna – účetní	45 297,50	Zúčtování sociálního a zdravotního pojištění	6 528,00
– Mateřské centrum	4 581,50	Ostatní přímé daně	3 009,00
Bankovní účty	239 642,07	Výnosy příštích období	0,00
Peníze na cestě	0,00	Výdaje příštích období	595,00
Odběratelé	0,00	Dohadné účty pasivní	38 400,00
Poskytnuté provozní zálohy	42 194,00	Účet hospodářského výsledku	89 626,32
Nároky na dotace (předpis provozní dotace mzdy 12/2006 Úřad práce Nymburk)	0,00		
náklady příštích období	3 883,65		
Oprávký k drobnému dlouhodobému majetku	-198 393,70		
Oprávký k drobnému nehmotnému dlouhodobému majetku	-11 394,00		
Aktiva celkem	336 249,65 Kč	Pasiva celkem	336 249,65 Kč

Tabulka 6: Výkaz zisku a ztráty k 31.12.2007

NÁKLADY		VÝNOSY	
Materiál	35 023,00	Pobytné	48 268,00
Materiál na školičku	5 474,00	Školička	80,00
Drobný dlouhodobý majetek	65 422,50	Konference	13 800,00
Ceny na akce	1 300,00	Kroužky	8 725,00
Kancelářské potřeby	12 564,00	Přednášky	6 320,00
El. energie + voda + odpady	49 549,00	Cvičení žen	6 600,00
Nákup občerstvení	36 947,00	Divadlo pro děti	5 280,00
Ostatní zboží (pleny, oleje, kapesníčky...)	2 669,00	Narozeninové oslavy	750,00
Opravy a udržování		Cesta pohádkovým lesem	6 060,00
Cestovné	523,00	Angličtina	25 693,00
Poštovné a ověření	2 216,50	Předporodní kurzy	9 000,00
Ostatní služby	116 029,60	Mikulášská nadílka	3 000,00
Nájemné prostor MC	24 000,00	Bazar	25 541,00
		Lampionový průvod	5 910,00
Hovorné	12 976,72	Prodej občerstvení	37 117,00
Odborná školení, kurzy	900,00	Ostatní zboží (pleny, oleje, kapesníčky...)	7 884,00
Manka a škody na finančním majetku	1 927,50	Nájemné za reklamu	6 938,00
Provoz internetu	7 735,00	Pronájem prostor	23 350,00
Mzdové náklady	389 524,00	Kreditní úroky	1 828,99
Zákonné sociální pojištění	96 312,00	Půjčovní knih a věcí	16 120,00
		Pohledávky za zaměstnanci	1 912,50
		Přebytky	25,00
Ostatní sociální pojištění	1 812,00	Dary finanční povahy	6 270,50
Bankovní poplatky	1 470,50	Dary nefinanční povahy	37 075,00
Pojištění Mateřského centra	456,35	Přijaté členské příspěvky	4 000,00
Poskytnuté příspěvky	1 000,00	Provozní dotace od MěÚ Milovice	150 000,00
		Provozní dotace od Úřadu práce Nymburk	149 560,00
		Provozní dotace od MPSV	338 900,00
		Provozní dotace Sít' MC	9 450,00
Náklady celkem	865 831,67 Kč	Výnosy celkem	955 457,99 Kč

VIII. Propagace činnosti

Klienty jsme informovali v průběhu celého roku těmito cestami:

- místní tisk – Milovické ECHO, regionální tisk – Nymburský deník, Lyské LISTY – pravidelně,
- vývěsky ve městě, u dětských lékařů, v MŠ a v mateřském centru – pravidelně,
- informace na webových stránkách www.mcmilovice.cz,
- zasláním emailu s měsíčním programem všem zájemcům z řad veřejnosti,
- v MC byly k dispozici tištěné letáky s měsíčním programem (k rozebrání) a plakáty k jednotlivým akcím na nástěnkách,
- výroční zpráva za uplynulý rok.

IX. Děkujeme

Děkujeme všem pracovnícím i dobrovolníkům, kteří se v roce 2007 podíleli na chodu MC. Poděkování patří také všem dárcům a příznivcům, bez jejichž podpory by zajištění provozu Mateřského centra Milovice bylo i nadále velmi obtížné.

Poděkování patří především všem, kteří se na chodu MC podíleli

Děkujeme pracovnímu týmu a všem dobrovolníkům, kteří věnovali svůj čas, pracovali nezištně a obětavě. Velmi také děkujeme za podporu a pochopení našim drahým partnerům a rodinám.

Pracovní tým:

- ředitelka MC – J. Bohušová, DiS.
- Pracovnice v MC (provozní) – D. Pražáková a R. Romová (do února), M. Grešlová a V. Heráková (od února do června), M. Martiňáková, DiS. a I. Backová (od září do konce roku)
- fundraiser – Mgr. P. Dobiášová
- pedagog volného času – Mgr. L. Šimková
- účetní – L. Valášková, L. Honová
- public relation – R. Slavičková, M. Šínová

Další spolupracovníci:

- kroužky Hudební školy Yamaha – Mgr. J. Obalilová
- divadélka pro děti – H. Míslarová, A. Křenková, M. Tietzová
- výtvarné dílny pro děti – K. Žižková, M. Lachová, J. Krejčí
- angličtina pro děti – Mgr. E. Drobná,
- cvičení pro děti – J. Hrdličková
- cvičení na balonech – M. Šínová
- cvičení pro ženy – P. Nožičková,
- cvičení pro těhotné + předporodní kurzy – H. Šafaříková, DiS., Mgr. L. Šťastná,
- laktáčnická poradna, zajišťování přednášek – J. Bohušová, DiS., M. Martiňáková, DiS.
- bříšní tance – D. Nesládková,
- Mimiklub – M. Martiňáková, DiS., B. Nováková, J. Fialová, M. Šínová
- údržba a opravy prostor – O. Martiňák, R. Hon

Dále děkujeme všem, kteří se jakýmkoli způsobem podíleli na chodu MC.

Mateřské centrum Milovice je neziskovou organizací a jeho fungování není možné bez podpory sponzorů. Děkujeme tímto všem sponzorům a příznivcům.

V roce 2007 nás sponzorovali

- Pizzeria Piacenza, Danclare s.r.o. - Jiří Ryšavý, Milovice - finanční dar - smlouva o reklamě,
- Jednota, SD Nymburk

Podporují nás

- Ministerstvo práce a sociálních věcí - grant - Pravidelný provoz MC Milovice,
- Městský úřad Milovice, Milovice - grant - Pravidelný provoz MC Milovice,
- Úřad práce Nymburk - příspěvek na vytvoření pracovního místa,
- Síť mateřských center,
- Truhlářství TRUMOTES- Míla Svátek, Milovice - oprava postranic oken,
- Českomoravská stavební spořitelna, Praha 10 - odměny pro děti,
- Lucie Honová, Milovice - odměny pro děti,
- Kateřina Breburdová, Milovice – maňásci,
- Kontrola, servis a prodej hasicích přístrojů, Josef Eis, Nymburk - kontrola hasicích přístrojů,
- LUCO, Zbyněk Konečný, Lysá nad Labem - servis počítače v MC,
- MUDr. Rudolf Zeman - stomatolog, Loučeň - finanční dar,
- Květa Dobiášová, Čelákovice - poštovní známky,

- Ladislav Dobiáš, Milovice - údržba a provoz www stránek,
- Botanicus spol. s r. o.,
- PORTÁL, s. r. o.,
- OVB Allfinanz, spol. s.r.o.,
- FC SHOP s.r.o., Filip Čezík, Milovice - přebalovací pult - umístěn ve VKZ Milovice (přebalovací a kojící koutek),
- Papírnictví, galanterie, Milan Himpl, Milovice - 10% sleva,
- Nextík, Diana Ledvinová, Bobnice/Nymburk - bezpečnostní prvky pro domácnost,
- TV Port, s.r.o.,
- Mevatec s.r.o., R. Frohlich, Roudnice - 50% sleva na zakoupené zboží,
- Krkonošské papírny a.s.,
- Kooperativa, pojišťovna, a.s.,
- Drogerie TETA,
- M-inzert

Spolupracujeme

- A-Z divadlo, Milovice - zajištění akcí pro děti,
- Dětský domov Milovice - bezplatné zapůjčení zahrady,
- Mateřské centrum Svítání, Markéta Literová, Nymburk,
- Víceúčelové kulturní zařízení, Miloslava Loudilová, Milovice,
- Technické služby Milovice, s.r.o.



Děkujeme za vaši podporu a těšíme se na další spolupráci.

Slovo na závěr

„S těmi, se kterými mě Mateřské centrum Milovice spojilo dohromady do velké rodiny, mi byla velká čest spolupracovat a tak jim touto cestou velmi děkuji. Prožila jsem s nimi nádherných 5 let, poznala výborné lidi a naučila se spoustu nových věcí. Přála bych nám všem, aby ve sdružení dál vládl týmový duch, aby se vždy a včas našly maminky, které budou chtít pokračovat na tomto úžasném projektu. Těm, na kterých zůstává hlavní díl zodpovědnosti, přeji ještě hodně sil, ochotné pomocníky a v příhodnou chvíli odvahu nebát se odejít. Na tomto místě bych také ráda poděkovala svému manželovi Jožinovi, který mi při nelehkých chvílích nabízel realistický pohled na věc a pomáhal mi tak stát nohama na zemi...“

Jitka Bohušová, DiS.

V Milovicích, dne 15.4.2008

Zpracovaly:

Mgr. L. Šimková, Mgr. P. Dobiášová, J. Bohušová, DiS a L. Honová

<p><i>Maminky dětem o. s.</i> Topolová 912 289 24 Milovice – Mladá</p>	<p><i>Mateřské centrum Milovice</i> nám. 30. června 507 289 24 Milovice – Mladá</p>
<p>Tel. do MC v době provozu: 728 656 530 IČ: 266 25 164 E-mail: materske@centrum.cz Skype: Mateřské centrum Milovice</p>	<p>Číslo účtu: 185 135 365/0300 ČSOB DIČ: CZ – 266 25 164 www.mcmilovice.cz</p>